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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 03 de julho de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

2ª Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos três (03) dias do mês de julho do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima sétima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Adauto Izidoro Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Romário Araújo de Sousa, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, José 

Bonifácio Silva Mesquita. AUSENTES: Estevão Ponte Filho, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Ata da 36º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Foram lidas as Correspondências: - Of. s/nº – Gabinete do Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto, 26/06/2018. Assunto: Comunica que o Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto se ausentará do país no período de 06 a 21 de julho do corrente 

ano; - Of. 224/2018 – Secretaria de Orçamento e Finanças de Sobral, 26/05/2018. 

Assunto: Entrega da documentação das Despesas e Balancetes – Prestação de contas 

acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de maio de 2018; - Of. 

Circular/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/Nº 28 – Ministério do Desenvolvimento 

Social – Secretaria Nacional de Assistência Social, 04/06/2018. Assunto: 

Comunicação de Transferência de Recursos. Foi lida, extra pauta, a 
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Correspondência: - Of. Nº 010/2018?Gabinete de Vereador Estevão Ponte Filho, 

02/07/2018. Assunto: Comunica que o Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto se 

ausentará do país no período de 02 a 09 de julho do corrente ano. Foi lido, extra pauta, 

o Projeto de Lei nº 2262/18, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe 

sobre a Instituição do Programa Crescer Bem em Sobral, para superação da extrema 

pobreza no âmbito do município de Sobral, e dá outras providências. Foi lido o Projeto 

de Projeto de Decreto Legislativo nº 801/18, de autoria do Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB), subscrito por: Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo”, Dr. Estevão Ponte Filho, José Itamar Ribeiro da Silva, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Romário Araújo de Sousa - Outorga o Título 

de Cidadania Sobralense ao Sr. Jerfson Souza da Cunha. Foram lidos os Projetos de 

Lei nºs 2257/18, 2258/18, 2259/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilizar cadeiras de rodas dobráveis pelos 

estabelecimentos que especifica, no âmbito do município de Sobral, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de cadeira de rodas 

dobráveis em condomínios residenciais e comerciais de natureza de hospedaria que 

possuam mais de dois andares e dá outras providências; - Dispõe sobre a determinação 

de prioridade de atendimento, para que realizam tratamento de quimioterapia, 

radioterapia, hemodiálise ou utilizem bolsa de colostomia, no município de Sobral; o 

Projeto de Lei nº 2260/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

o regime de plantão do conselheiro tutelar, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

2261/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda - Dispõe sobre 

a obrigatoriedade da equipe de enfermagem, nas farmácias e drogarias que prestam 

serviços de vacinação no âmbito do município de Sobral, e dá outras providências. Foi 

lido o Projeto de Lei Complementar n° 71/2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a Instituição do Cadastro Técnico Municipal de Atividades 

Potencialmente Poluidoras ou Utilizadores de Recursos Ambientais, a Taxa de Controle 

e Fiscalização Ambiental Municipal – TCFAM, e dá outras providências. Foi lido e, 

automaticamente, aprovado o Voto de Pesar nº 018/18, de autoria do Vereador 
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Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de 

Francisco Garcês do Nascimento. Foram lidas as Indicações nºs 1270/18, 1271/18, 

Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a reforma do anexo da escola 

Mariano Rocha, no bairro Dom Expedito, na região conhecida como Gaviões, em 

Sobral-CE; - Indica com urgência a instalação de grades na saída da galeria embaixo da 

Av. Senador Fernandes Távora, no final da travessa Antônio Rodrigues Magalhães, no 

bairro Dom Expedito, na região conhecida como Várzea Grande, em Sobral; as 

Indicações nºs 1274/18, Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a instalação 

de um dessalinizador no poço da comunidade de Canudos, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1275/18, 1276/18, 1277/18, 1278/18, 1279/18, 1280/18, 1284/18, 1285/18, 1286/18, 

de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a 

revitalização da quadra de areia na rua José Sabóia Neto, no bairro Dom José (ao lado 

da lagoa de tratamento do SAAE); - Indica que seja feita a reforma da praça com 

playground e seja implantada uma academia popular ao ar livre, situada na rua Pompeu 

Ferreira da Ponte, no bairro Centro (antigo bairro Santa Casa); - Indica que seja feita a 

construção de um centro de iniciação ao esporte – CIE, com: ginásio coberto, pista de 

atletismo, pista de salto ao alto, arremesso de peso no bairro Dom José (ao lado do 

CRAS), no conjunto José Linhares; - Indica que seja feita a drenagem na rua Tubiba I 

(196 metros) no bairro Sumaré; -  Indica que seja feito o recapeamento asfáltico nas 

ruas: Sol e Patu, no bairro Centro (antigo bairro Santa Casa); -  Indica que seja feita 

uma praça e nela seja implantado um playground, academia popular e sinal de internet 

na rua José Sabóia Neto (em frente à lagoa de tratamento do SAAE), no bairro Dom 

José; - Indica que seja feita a transformação da quadra de areia em uma mini areninha 

na rua da Lagoa, no centro (próximo a creche Tia Selma); - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Benjamin, no centro; - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Maria Motão, no bairro Sumaré; as Indicações n ºs 

1281/18, 1282/18, 1283/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Indica asfalto para a rua São Luiz I, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - 

Indica recapeamento asfáltico na rua  Dr. Monte, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-

CE; - Indica asfalto para a rua São Luiz II, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Foram lidos 

e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 122/18, de autoria do 
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Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a construção de um CEI (Centro 

Educacional Infantil), no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE; o Requerimento nº 123/18, 

de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito 

por: Adauto Izidoro Arruda, Romário Araújo de Sousa, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Joaquim Euclides Feijão Neto, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Vicente de Paulo Albuquerque, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Cleiton Prado Carvalho e Tiago Ramos Vieira - Solicita a implantação de torre 

de telefonia móvel, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; o 

Requerimento nº 124/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos 

(PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, José Vytal Arruda Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” e Tiago Ramos Vieira - 

Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 10 de julho de 2018, para tratar do 

tema PREVENÇÃO ÀS DROGAS; os Requerimentos nºs 125/18, 126/18, 127/18, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a 

transformação da escola Antenor Naspolini em uma escola de tempo integral, no bairro 

Dom José; - Indica que seja feita a transformação da escola José Parente Prado em uma 

escola de tempo integral, no bairro Sumaré; - Indica que seja feita a transformação da 

escola Maria José Ferreira Gomes em uma escola de tempo integral, no bairro Dom 

José. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador para fazer uso da Tribuna, foi o 

edil José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Afirma que em muitas ocasiões 

deseja não fazer Tribunas, mas que é necessário prestar contas com a cidade. Teceu críticas a 

imprensa sulista, na qual realizou matéria sobre Sobral. Analisa criticamente a insegurança 

sobralense. Comenta sobre os distritos sem policiamento. Afirma que é complicado colocar 

policiamento nos distritos. Menciona o incidente ocorrido com o inspetor da guarda municipal. 

Diz que melhoria na iluminação pública, melhoria da malha asfáltica não irá amenizar a 

violência. Salienta a necessidade de criar empregos e incluir os jovens. Analisa criticamente as 

viagens realizadas pelo ex-prefeito Veveu Arruda. Ressalta que não há empregos em Sobral. 

Diz que o Prefeito Ivo Gomes irá fazer o concurso com 23 vagas para enfermeiros, mas que são 
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necessárias 300 vagas para enfermagem. Solicita que as pessoas tenham cautela no momento 

de escolherem seus candidatos. Reitera que houve um aumento de 1200% no alvará de 

funcionamento das empresas em Fortaleza. Aparteado pelos edis: Tiago Ramos Vieira, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Oswaldo Soares Balreira Junior. O 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos não quis fazer uso da Tribuna. Pela Ordem, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante convoca os edis da CPI do asfalto para reunião 

dia 04/07/2018, às 10 horas. Pela Ordem, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos comunica 

que irá formalizar a renúncia do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira da CPI do asfalto 

devido incompatibilidade de horário. Afirma que assumirá a posição como líder do 

Solidariedade. Pela Ordem, José Crisóstomo Barroso Ibiapina parabeniza o Procon 

Legislativo pelos seus dois anos de atuação. Pela Ordem, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira explica os motivos da sua renúncia da CPI do asfalto. Seguidamente, o 

Presidente comunica que haverá reunião da Comissão de Justiça e Redação dia 

09/07/2018, às 10 horas, na Sala das Comissões. ORDEM DO DIA – Sem matéria 

para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente Sessão convidando a todos para à próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 

 

 

 


